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CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

NÚMERO 66 (SESSENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), 
DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 

~ horas do dia 20 (vinte) do mês de junho, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município 
_/'1' ~ Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras : 01- FRANCISCO RÉGIS • I 

CARVALHO; 02- JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 03- AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 
04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 - JOSÉ EDSON DE LIRA; 06 - TÉRLIA 
MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 08 - LUÍZA AMÉLIA DE 
ARAÚJO ARCANJO; 09- JOSÉ AUGUSTO BESERRA e 10- ANTÔNIO RODRIGUES DE 
SOUZA. Deixou de comparecer o vereador RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA. O Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão, e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 
vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE, e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador 
Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de no 65 (sessenta e cinco) da Sessão Ordinária do 

• <!)a 13 (três) de junho de 2020. Em seguida, colocou a Ata em votação como determina o§ r do Art. 

P 
~24 do Regimento Interno, sendo aprovada por 09 (nove) votos favoráveis . O Sr. Presidente 
DECLAROU A ATA APROVADA e abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem os seus 
registros. O vereador Edson de Lira seguido do vereador Régis Carvalho registrou o aniversário do 
sr. Leleo. A vereadora Térlia Leorne registrou os aniversários de Maria Naudiane, Helena Andrade e 
seguida dos vereadores Carlos Vasconcelos, Antônio Rodrigues e Régis Carvalho, registrou o 
aniversário de Márcia Alves. O vereador Carlos Vasconcelos seguido dos vereadores Edson de Lira, 
Antônio Rodrigues e Régis Carvalho, registrou os aniversários de Mônica Magalhães, Paulene 

f 
Rocha, Agamenon e do colega vereador Batista Magalhães. O vereador Augusto Cézar seguido dos 
vereadores Antônio Rodrigues e Régis Carvalho, registrou os aniversários de Bruno Magalhães, Dr. 
Gabriel e do Secretário Municipal de Infraestrutura, sr. Adriano Corrêa. O vereador Batista Magalhães 
seguido do vereador Régis Carvalho registrou o aniversário de Ednardo. O vereador Régis Carvalho 
registrou moção de pesar a família do sr. Cici Silveira. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador 
Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Indicação no 20/2020 de autoria da vereadora Luíza 
Amélia. Indicação no 21/2020 de autoria do vereador Régis Carvalho. Indicação no 22/2020 de 
utoria da vereadora Térlia Leorne. Foram lidos encaminhamento a Comissão de Justiça, Legislação 

Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo no 14/2020. CORRESPONDÊNCIAS 
EBIDAS: Oficio no 70/2020 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Decreto no 

46/2020 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE pedindo ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura do Projeto de Lei 
Legislativo no 14/2020 de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. Logo após, foi lido, discutido, 
votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, o Requerimento no 73/2020 de autoria do vereador 
Márcio Maranhão. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, o 
Requerimento no 74/2020 de autoria da vereadora Térlia Leorne. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, o Requerimento no 75/2020 de autoria do vereador Carlos 
Vasconcelos. O Sr. Presidente DECLAROU OS REQUERIMENTOS APROVADOS. Em seguida, 
deu início as CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez 
o seguinte pronunciamento: Falou de sua preocupação em relação a pandemia e que todas as medidas 
adotadas pelo Poder Executivo não surtiram efeito algum. Argumentou que isso é preocupante, pois os 
casos de contaminação só aumentam e as pessoas estão começando a banalizar o assunto. Explicou que 
enquanto não houver uma vacina eficaz contra esse vírus, o perigo que as pessoas estão correndo é 
muito grande, por isso a importância do uso de máscaras. Falou que as ruas do nosso município têm 
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muita lama, mato, lixo em geral e que além da pandemia, a limpeza urbana de nossa cidade também 
deve ser dada a devida importância. Relatou a problemática da estrada que liga a Sede do município ao 
"pé da serra", pois a mesma se encontra intrafegável. Disse que a Prefeitura dispõe de todo o 
maquinário e de um orçamento disponível para o conserto dessas estradas, portanto, questionou porque • 
então o serviço não é realizado. Relatou também sobre o mato nas margens das estradas que dificulta 2 

muito a visibilidade de tráfego e questionou porque a poda desse mato não é realizada. Desejou que 
melhores dias possam vir para os nossos munícipes. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora 
TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Informou que chegou o laudo sobre a 

dade da água da localidade de Junco Manso e que segundo o gerente técnico do SISAR, o resultado 
oi bom. Explicou que segundo orientação do citado órgão, uma estação de tratamento é necessária 
vestimento para tanto é muito alto. Argumentou que para um investimento desse a Prefeitura pode 

usar recursos próprios ou firmar parceria junto a Secretaria do Desenvolvimento Agrário. Falou que 
para isso sair do papel é um processo muito burocrático, porém a situação daqueles moradores não 
pode ficar como está. Disse que o resultado do laudo é muito claro e aquela água não pode ser utilizada 
de forma nenhuma, muito menos para o consumo humano. Ressaltou que essa situação tem que ser 
resolvida com urgência, pois se trata de pessoas carentes que não tem recursos para comprar água 
potável. Opinou que a solução mais rápida e eficiente no momento é o abastecimento d'água através 

e carros pipa. Falou que voltar ao antigo poço seria uma segunda opção para resolver o problema 
aqueles moradores. Disse que gostaria de analisar o contrato de parceria entre a Prefeitura e CAGECE 
pediu que esta Casa os oficie no sentido de conseguir tal documento. Pediu ao sr. Prefeito que não 
eixe aqueles moradores na situação difícil que estão, pois o consumo daquela água é um risco de vida. 

Ressaltou que infelizmente o povo de Junco Manso não foi contemplado com nada nessa atual 
administração. Falou que a divulgação do laudo seria muito interessante para que as pessoas tomem 

J conhecimento da qualidade da água de Junco Manso. Pediu ao sr. Prefeito que atualize o Decreto e 
1 aplique multas a quem não seguir as recomendações, inclusive o uso de máscaras . Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Citou os 
números relativos à pandemia em nosso Estado e pediu que a população do nosso município não relaxe 
em relação a isso. Disse que não queremos ver amigos e familiares em UTI's ou morrendo, mas sim 
vê-los bem e com saúde. Ressaltou que não há vacina pronta para esse vírus por enquanto, por isso a 

; . melhor maneira de combate-lo é se resguardando em casa. Falou que usar máscara é chato e incomoda, 
porém, é muito necessário que não deixemos de usá-la. Disse que apresentou hoje Projeto de Indicação 
no sentido de proibir a redução dos salários dos servidores públicos municipais. Explicou que o projeto 
é viável, pois em um momento difícil como esse, as pessoas não podem ter os seus salários reduzidos. 
Disse que a limpeza urbana do nosso município está deixando muito a desejar e citou algumas ruas 
com muito acúmulo de mato e lixo. Ressaltou que devemos nos preocupar com a limpeza urbana, pois 
corremos risco de doenças transmitidas pelo mosquito Aedes Aegypti. Em seguida, o Sr. Presidente 
chamou o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que as medidas 
impostas pelo Poder Executivo em relação a contenção de surto do Coronavírus foram ineficazes e 
citou as barreiras educativas como uma delas. Explicou que as barreiras só tem efeito se funcionar com 
rigidez e disciplina na abordagem aos cidadãos. Explicou também que essas barreiras foram montadas 
em nosso município, porém sem as abordagens devidas e com funcionários da própria Prefeitura. Falou 
que recursos exclusivos para o combate ao COVID-19 foram enviados para o nosso município, 
portanto, esse dinheiro deveria ser gasto com isso. Relatou que em vez disso chega a esta Casa Projeto 
de redução dos salários dos servidores públicos. Pediu que seja enviado a esta Casa o relatório das 
receitas e gastos com o COVID-19 em nosso município, pois é um direito de todos saber como está 
sendo gasto o dinheiro público. Disse que os casos de contaminação não param de crescer em todo o 
país, portanto, medidas mais enérgicas devem ser tomadas para que esse vírus não se alastre mais ainda 
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em nosso município. Falou sobre a problemática da estrada da localidade de Caninana e ressaltou que 
não sabe o motivo da mesma ser tão esquecida pela administração. Argumentou que chega e sai inverno 
e aquela estrada nunca foi consertada, porém nesse período eleitoral vai aparecer candidatos 
paraquedistas prometendo mundos e fundos para a comunidade. Disse que sua pessoa nunca deixou de • cobrar e defender os direitos daquela e de outras localidades. Citou a situação das estradas de Caninana, · J 

Boa Esperança e Solidão como vergonhosas . Argumentou que está na hora da administração agir e 
começar a podar as margens das estradas, bem como consertá-las, pois o nosso povo merece. Em 
seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que o sofrimento do povo de Junco Manso em relação a falta d'água decorre 
há muitos anos, porém o único vereador juntamente com o Secretário e Prefeito capazes de encarar a 
s · -ação e buscar solução para o problema são frutos da atual administração. Disse que não vamos 

· cabeça mediante o problema da localidade de Junco Manso e informou que sua pessoa tem 
1ões pós-laudo marcadas com os secretários responsáveis em relação a esse assunto. Disse que 

todos sabemos que a situação da água de Junco Manso nunca foi fácil, porém lamenta que a oposição 
se aproveite do sofrimento daqueles moradores para fazer o seu jogo político-partidário. Falou que a 

andemia existe e exige de todos nós muito cuidado, porém não vê motivos para um alarde tão grande 
m nosso município. Explicou que todas as medidas cabíveis ao Poder Executivo estão sendo 
ealizadas, porém nem todas tem o efeito que esperamos. Argumentou que a maior prova disso são os 

municípios vizinhos que adotaram as mesmas medidas e os casos de mortes e pessoas infectadas só 
estão aumentando. Falou que se a sociedade não ajudar o Poder Público, infelizmente não tem como 
diminuir os casos em nosso município. Falou que a vereadora Térlia Leorne foi Presidente desta Casa 
por dois mandatos seguidos, tinha o Prefeito ao seu lado e o seu filho como Secretário, porém com tudo 

/ .. isso a mesma não teve pulso de enfrentar e resolver a situação da água da localidade de Junco Manso. r Disse que voltar para o poço antigo com certeza é uma opção inviável, pois aquela água tem uma 
péssima qualidade. Falou que concorda com a vereadora Térlia Leorne em que a situação daqueles 
moradores não pode continuar daquela maneira, porém ressaltou que a colega vereadora teve uma 
grande oportunidade de tentar resolver aquela situação e nada fez. Falou que se surgir promessas de 
um dos três candidatos a Prefeito em relação a construção de um posto de saúde para Junco Manso, su~ 
pessoa dirá que é mentira, pois aquela área abrange um raio de duas mil pessoas e já conta com um 
posto em Espinhos dos Lopes. Disse que sua pessoa juntamente com a administração está fazendo tudo 

ue está ao alcance na área da saúde daquela região, pois não é uma tarefa nada fácil. Disse que está 
fazendo o seu trabalho e que o povo é quem julga no final. O Sr. Presidente Régis Carvalho passou a 
Presidência para o vereador Batista Magalhães que assumindo interinamente, convidou o vereador 
RÉGIS CARVALHO para fazer o uso da tribuna, o qual fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu 
a Direção do Colégio Cônego Saraiva por atender um pedido seu e ceder o espaço gratuitamente para 
a equipe do REMOCE realizar as coletas de sangue em nosso município. Parabenizou a Indicação da 
vereadora Luíza Amélia e espera que o sr. Prefeito faça jus a esse pedido. Explicou que a questão de 
gastos com uma estação de tratamento é uma situação que o sr. Prefeito deverá analisar com urgência, 
p9is aquele povo sofre constantemente com a escassez de água. Falou que o mais importante é ajudar 
queles moradores de imediato levando água potável através de carros pipa. Disse que sabemos que as 

dificuldades e burocracias são muito grandes, porém uma atitude deve ser tomada em prol daquela 
localidade. Argumentou que as pessoas estão banalizando a pandemia que estamos enfrentando e 
muitas delas continuam ignorando o uso de máscaras. Disse que teme por novas etapas de surto por 
COVID-19, portanto pediu a população que se previna e ajude no combate a esse vírus. Ressaltou que 
as pessoas precisam se conscientizar, pois sua pessoa já testemunhou os próprios servidores da 
educação e saúde andando nas ruas sem suas máscaras . Explicou que a administração precisa adotar 
medidas de controle em relação a infectados por COVID-19 e em casos de baixa renda, oferecer um 
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suporte aquela família enquanto os mesmos não puderem sair de casa. Pediu a Secretaria competente 
que veja o cronograma da limpeza urbana do nosso município, pois as ruas estão com muito acúmulo 
de lixo. Pediu eficiência aos Secretários Municipais no atendimento de reivindicações da nossa 
~ção. Parabenizou a Secretária Municipal de Saúde por lhe atender muito bem e resolver o seu 

ma. Disse que sempre irá elogiar ou criticar com responsabilidade o trabalho dos gestores .-.. 
mdependentemente de lado político. Falou que os outros Secretários não aparecem, portanto, a 
população fica sem saber a quem recorrer para resolver os seus problemas. Lembrou que estamos aqui 
acima de tudo para defender os direitos do nosso povo. Tenninado o pronunciamento, o vereador 
Batista Magalhães convidou o vereador Régis Carvalho para reassumir a Presidência. Logo após, 
não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, desejando um ótimo final 
de semana aos colegas vereadores e convidando a todos para a próxima Sessão no dia 27 (vinte e sete) 
de junho de 2020 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 
Antônio Rodrigues de Souza que a secretariei, pelo Sr. Francisco Régis Carvalho, que a presidiu e 
rubricada pelos vereadores nela presentes. 

~t~~~ 
Presidente 

~ ~ c/- --c..___ 
ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA 

2° Secretário 

/
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